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Επί των διαλαμβανομένων στην εν θέματι Ερώτηση αναφορικά με την ενίσχυση των Λιμενικών Αρ-
χών των Κυκλάδων με προσωπικό και επιχειρησιακά μέσα, γνωρίζεται ότι με βάση την κείμενη νομοθεσία
επήλθαν τροποποιήσεις στην οργανική σύνθεση και κατανομή του προσωπικού Λιμενικού Σώματος – Ελλη-
νικής Ακτοφυλακής (Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.) σε Λιμενικές Αρχές, στο πλαίσιο της γενικότερης προσπάθειας ενίσχυσης
των  Λιμενικών Αρχών με προσωπικό Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. και με απώτερο σκοπό την αποτελεσματική λειτουργία
των Περιφερειακών Υπηρεσιών Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., στο πλαίσιο διενέργειας των τακτικών μεταθέσεων. Σημειώνε-
ται ότι κατά τη σύγκληση όλων των αρμοδίων Συμβουλίων Μεταθέσεων, καταβάλλεται πάντοτε κάθε δυ-
νατή προσπάθεια περαιτέρω στελέχωσης  των Λιμενικών Αρχών που χρήζουν  ενίσχυσης,  λαμβάνοντας
υπόψη το σύνολο της κείμενης νομοθεσίας, τις κενές θέσεις και την υφιστάμενη δύναμη του Σώματος.

Σημειώνεται ότι κατ’ έτος εισάγονται, μέσω πανελλαδικών εξετάσεων, Δόκιμοι Σημαιοφόροι Λ.Σ.-
ΕΛ.ΑΚΤ. και Δόκιμοι Λιμενοφύλακες. Επίσης, προκηρύσσονται διαγωνισμοί απευθείας κατάταξης Αξιωματι-
κών Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. ειδικοτήτων, με εφαρμογή του συστήματος μοριοδότησης. Ενδεικτικά, από τον Σεπτέμ-
βριο 2025, η δύναμη του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. έχει ενισχυθεί με είκοσι επτά (27) Δοκίμους Σημαιοφόρους Λ.Σ.-
ΕΛ.ΑΚΤ., εκατό (100) Δοκίμους Λιμενοφύλακες, δεκαπέντε (15) Αξιωματικούς Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. διαφόρων ειδικο-
τήτων (Νομικού, Οικονομικού, Υγειονομικού/ Ψυχολόγοι) καθώς και είκοσι εννιά (29) Αξιωματικούς Λ.Σ.-
ΕΛ.ΑΚΤ. ειδικότητας Κυβερνήτη και Μηχανικού. Κατά το επόμενο διάστημα αναμένεται η κατάταξη δέκα
(10) Αξιωματικών  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. ειδικότητας Τεχνικού,ενώ βρίσκονται σε εξέλιξη διαγωνισμοί απ’ ευθείας
κατάταξης, δύο (02) Αξιωματικών Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ ειδικότητας Οδοντιάτρου και Ψυχολόγου και τριών (03) Αξιω-
ματικών Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. ειδικότητας Υγειονομικού (ουρολόγου, εσωτερικού παθολόγου, πνευμονολόγου).

Αναφορικά με τη βασική εκπαίδευση που λαμβάνουν τα στελέχη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. τα οποία εισάγονται
μέσω πανελλαδικών εξετάσεων, γνωρίζεται  ότι  η διάρκεια της εκπαίδευσής τους στις Σχολές του Λ.Σ.-
ΕΛ.ΑΚΤ. ανέρχεται πλέον σε τέσσερα έτη για τους Δόκιμους Σημαιοφόρους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. και σε δυόμιση έτη
για τους Δόκιμους Λιμενοφύλακες, δίνοντας τη δυνατότητα για ευρύτερη εκπαίδευση και κατάρτιση για
την αντιμετώπιση των μελλοντικών υπηρεσιακών προκλήσεων. Η διάρθρωση του βασικού προγράμματος
εκπαίδευσης των Δοκίμων Σημαιοφόρων Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. καθώς και η πρακτική εκπαίδευση σε Λιμενικές Αρ-
χές και  σε πλοία – σκάφη του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  προβλέπονται  στην κείμενη νομοθεσία που διέπει  το Λ.Σ.-
ΕΛ.ΑΚΤ.  Για τα στελέχη τα οποία κατατάσσονται απευθείας στο Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. με ειδικότητα και λαμβάνουν
ολιγόμηνη εκπαίδευση, προβλέπεται η κατά περίπτωση εκπαίδευση αυτών σε υπηρεσιακό επίπεδο για την
πληρέστερη κάλυψη των ολοένα αυξανόμενων αναγκών. 

Παράλληλα, από τη αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (Υ.ΝΑ-
.Ν.Π.) σχεδιάζεται και υλοποιείται σε ετήσια βάση η συμμετοχή του προσωπικού Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. σε εσωτερι-
κές (μετ)εκπαιδεύσεις καθώς και σε επιμορφωτικές δράσεις στην ημεδαπή και την αλλοδαπή, με γνώμονα
την ικανοποίηση υφιστάμενων εκπαιδευτικών αναγκών για την αύξηση της επιχειρησιακής ετοιμότητας
του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.. Συναφώς, ο φορέας μας συνεργάζεται με τα Επιτελεία των Ενόπλων Δυνάμεων και τα Αρ-
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χηγεία των Σωμάτων Ασφαλείας καθώς και με πλήθος φορέων, τόσο του δημόσιου όσο και του ιδιωτικού
τομέα, προκειμένου τα στελέχη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. να συμμετέχουν σε εκπαιδεύσεις των φορέων αυτών. 

Με γνώμονα τη διασφάλιση της ανθρώπινης ζωής και της σωματικής ακεραιότητας καθώς  και της
ασφαλούς και εύρυθμης λειτουργίας των λιμένων, των πλοίων και όλων των διαδικασιών που λαμβάνουν
χώρα στους λιμένες, από την αρμόδια Διεύθυνση του Υ.ΝΑ.Ν.Π. αποστέλλονται σχετικές οδηγίες – εντολές
προς τις κατά τόπους αρμόδιες Λιμενικές Αρχές. Επιπλέον, στο πλαίσιο της διαρκούς συνεργασίας με συ-
ναρμόδιες  Υπηρεσίες  ή/και  Αρχές,  έχουν  παρασχεθεί  οδηγίες  –  εντολές  στις  Λιμενικές  Αρχές,  για  την
ανάληψη ενεργειών, σε περιπτώσεις έκτακτων περιστατικών, κατ’ εφαρμογή Σχεδίων της Γενικής Γραμμα-
τείας Πολιτικής Προστασίας (π.χ. Σχέδια «ΔΑΡΔΑΝΟΣ», «ΒΟΡΕΑΣ», «ΤΑΛΩΣ» κ.λπ.), σε συνεργασία με το
Πυροσβεστικό Σώμα, την Ελληνική Αστυνομία, την Τοπική Αυτοδιοίκηση κλπ.

Σε κάθε περίπτωση το Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., παρακολουθώντας τις τρέχουσες εξελίξεις, προβαίνει στην προ-
μήθεια και ακολούθως στον εφοδιασμό των Λιμενικών Αρχών, ανάλογα με τις κατά περίπτωση ανάγκες, με
τον αναγκαίο εξοπλισμό για την άσκηση των αστυνομικών καθηκόντων των στελεχών του, ενώ έχουν τεθεί
σε παραγωγική λειτουργία και χρήση ψηφιακές εφαρμογές που αφορούν σε θέματα αστυνόμευσης και
διοικητικής εξυπηρέτησης των πολιτών, είτε αυτοτελώς από το Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. είτε στο πλαίσιο συνεργασίας
με έτερες Υπηρεσίες και Αρχές (π.χ. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, Υπουργείο Οικονομικών, Ελλη-
νική Αστυνομία κλπ.).

Για την εύρυθμη λειτουργία των λιμένων, οι φορείς διοίκησης και εκμετάλλευσης υπόχρεων λιμενι-
κών εγκαταστάσεων και λιμένων και τα Λιμενικά Ταμεία κάθε μορφής είναι αρμόδιοι, στο πλαίσιο ανάπτυ-
ξης του λιμενικού δυναμικού της χώρας, για την εκτέλεση των έργων που απαιτούνται. Επιπλέον, έχουν την
ευθύνη για την πραγματοποίηση αξιολόγησης ασφάλειας (security) των εν λόγω λιμενικών εγκαταστάσε-
ων, τη σύνταξη και εφαρμογή των απορρεόντων από την αξιολόγηση σχεδίων ασφάλειας, τις αναθεωρή-
σεις αυτών και γενικότερα τη συμμόρφωση προς τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας, διαθέτοντας τους
απαραίτητους προς τούτο πόρους. Η αρμόδια Διεύθυνση του Υ.ΝΑ.Ν.Π., ανάλογα με την τηρούμενη διαδι-
κασία αδειοδότησης, παρέχει γνωμοδότηση ή έγκριση για την εκτέλεση των προαναφερόμενων έργων,
μετά από έλεγχο της επάρκειας της μελέτης του εκάστοτε λιμενικού έργου και της συμβατότητάς του με
την εθνική λιμενική πολιτική, τους τύπους των πλοίων και τις ανάγκες της κάθε περιοχής.

Στο πλαίσιο του προγράμματος «ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ» 2021-2027, για το έργο «Παρεμβάσεις εκσυγχρονι-
σμού, βελτίωσης και αναβάθμισης των λιμενικών υποδομών και των παρεχόμενων υπηρεσιών τους, πα-
ρεμβάσεις ψηφιακής αναβάθμισης, ασφάλειας – προστασίας, προσβασιμότητας από άτομα με μειωμένη
κινητικότητα», η αρμόδια Διεύθυνση του Υ.ΝΑ.Ν.Π. έχει προταθεί να αναλάβει την υλοποίηση σημαντικών
έργων στις Κυκλάδες, κατόπιν ολοκλήρωσης της ωρίμανσης των μελετών. Συγκεκριμένα, τα έργα που αφο-
ρούν το σύμπλεγμα των Κυκλάδων και στοχεύουν στην ενίσχυση της ασφάλειας και της λειτουργικότητας
των λιμένων είναι τα εξής:

 Αναβάθμιση λιμενικών εγκαταστάσεων λιμένα Καταπόλων Αμοργού & Περιφερειακή οδός λιμένα
Καταπόλων,

 Επέκταση προβλήτα λιμένα Φολεγάνδρου,
 Αναβάθμιση υποδομών λιμένα Αιγιάλης Αμοργού.  

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ

Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/Γρ. κ. ΓΓΝΛ
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ.κ. Α’ Υ/ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ.- Β’ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.



5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κκ. ΔΚΓ’-ΔΚΔ’-ΔΚΑ’
6. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/Γρ. κ. ΓΔΛΛΠΝΕ
7. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΕΔΑΠΛΕ-ΔΛΑ Β’-ΔΕΚΠ-ΔΗΔΕΠ-ΔΠ
8. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/ΔΙΛΙΚΥΠ-ΔΛΥ
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